
 

MUNICÍPIO DE AVEIRO 
Assembleia Municipal 

 
ACTA N.º 70 

 
Sessão Ordinária de Abril 1.ª Reunião de 26-04-2004

 
Aos vinte e seis dias do mês de Abril de dois mil e quatro, no Auditório 2 do Centro 
Cultural e de Congressos, nesta cidade de Aveiro, reuniu a Assembleia Municipal de 
Aveiro, presidida pelo Presidente da Assembleia Municipal Carlos Manuel Natividade da 
Costa Candal, secretariado pelo Primeiro Secretário Custódio das Neves Lopes Ramos e 
pelo Segundo Secretário Pedro Machado Pires da Rosa, e com a presença dos seguintes 
Vogais, Carlos Filipe de Andrade Neto Brandão, Raúl Ventura Martins, Maria Teresa 
Fidélis da Silva, Paulo Jorge Teixeira de Jesus, Orlando Eduardo Silva Terra Sêca, Virgínia 
Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, Mário Manuel Borges Pereira Pinto, Ana 
Carla Guerra de Miranda Macedo, Maria Isabel Almeida Velada, Manuel Júlio Braga Alves, 
João Alberto Simões Barbosa, Álvaro Patrício do Bem, Jaime Manuel Pereira Reis Vinagre, 
António Ildebrando Nunes Costeira, Manuel Vieira dos Santos, Manuel António Coimbra 
Rodrigues da Silva, Maria das Dores Rodrigues Picado Magalhães Topete, Ermelinda Clara 
Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, Pedro Ricardo Oliveira Cardoso, Maria Antónia Corga de 
Vasconcelos Dias Pinho e Melo, João Carlos Martins Valente, Rui Manuel Pereira da Costa, 
Firmino Marques Ferreira, Vítor Manuel Marques Oliveira, António dos Santos Costa, 
Diogo Manuel Santos Soares Machado, Jorge Manuel do Nascimento, António Manuel de 
Carvalho Serra Granjeia, Carlos Mário de Magalhães Anileiro, António Manuel dos Santos 
Salavessa, Diamantino Laranjeira Simões Jorge e Manuel Arede de Jesus. 
 
Pelas 21:00 horas o Presidente da Mesa declarou aberta a reunião. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes Vogais: 
José da Cruz Costa, Liz Miguel Marques da Silva, Carlos Gustavo Oliveira Braga Barros, 
Rafael Alexandre Lopes Nevado e Élio Manuel Delgado da Maia. 
 
Por parte da Câmara Municipal estiveram presentes, o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o Vice-presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio e os Vereadores Lusitana 
Maria Geraldes da Fonseca, Marília Fernanda Correia Martins, Joaquim Manuel Silva 
Marques, Ângelo Pereira Pires, Domingos José Barreto Cerqueira, Manuel Fernando 
Ferreira Rodrigues e Luís Miguel Capão Filipe (entrou na sala às 21:30 horas). 
 
O Presidente da Mesa deu conhecimento ao Plenário, nos termos do artigo 76.º da Lei 
169/99 com as alterações introduzidas pela Lei 5-A/2002, do pedido de “Renúncia ao 
Mandato” do Vogal Jaime Simões Borges e que o lugar que passa a ser preenchido pelo 
sucedâneo na lista de candidatura, Paulo Jorge Teixeira de Jesus. 
O Presidente da Mesa deu ainda a conhecer cópia da acta avulsa da Junta de Freguesia de 
Eixo, com o pedido de renúncia ao mandato do Presidente Joaquim dos Santos Abreu, 
sendo substituído no exercício de cargo por Carlos Mário de Magalhães Anileiro, nos 
termos da legislação em vigor, 
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Ainda nos termos da legislação em vigor, informou que os Presidentes de Junta de 
Freguesia, Armando Manuel Dinis Vieira e Victor Manuel da Silva Martins, se fizeram 
substituir, nesta reunião, por Firmino Marques Ferreira e Vítor Manuel Marques Oliveira, 
respectivamente. 
Foram efectuados os reconhecimentos de poderes. 
 
Continuando, o Presidente da Mesa deu nota da correspondência recebida, informando os 
Srs. Deputados que a mesma se encontra disponível para consulta no Gabinete de Apoio da 
Assembleia Municipal. 
 
A seguir o Presidente da Mesa leu a “Ordem do Dia” constante da convocatória para esta 
Sessão Ordinária de Abril, cujos pontos se transcrevem: 
 
Ponto 1. – Comunicação escrita do Presidente da Câmara Municipal; 
Ponto 2. – Eleição de um Presidente de Junta de Freguesia para o Conselho Municipal 

de Educação de Aveiro; 
Ponto 3. – Relatório de Gestão e Prestação de Contas do ano 2003 da Câmara 

Municipal;  
Ponto 4. – Regulamento de Atribuição de Distinções Honoríficas do Município de 

Aveiro; 
Ponto 5. – Regulamento Municipal de Protecção de Direitos Comerciais relativos ao 

Euro 2004; 
Ponto 6. – Plano de Emergência para o Euro 2004; 
Ponto 7. – Síntese da Actividade da Assembleia Municipal de Aveiro no ano 2003. 
 
Continuando colocou à apreciação e votação do plenário as actas das reuniões anteriores 
nos termos que se seguem: 
 
Acta n.º 63 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e quatro votos a favor e uma abstenção. 
 
Acta n.º 64 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e quatro votos a favor e uma abstenção. 
 
Acta n.º 65 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e quatro votos a favor e uma abstenção. 
 
Acta n.º 66 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e quatro votos a favor e uma abstenção. 
 
Acta n.º 67 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e quatro votos a favor e uma abstenção. 
 
Acta n.º 68 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e três votos a favor e duas abstenções. 
 
Acta n.º 69 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação 
foi a mesma aprovada por maioria de trinta e três votos a favor e duas abstenções. 
 
(Entrou na sala o Vogal Fernando Vieira Ferreira) 
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PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 

Não houve cidadãos inscritos para intervir. 
 
 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Intervieram neste ponto: 
 
Membros da Assembleia 
Vogal António Granjeia (CDS/PP) 
Vogal Ermelinda Clara (PPD/PSD) 
Vogal Orlando Terra Sêca (PS) 
Vogal Maria Antónia Pinho e Melo (PPD/PSD) 
Vogal Orlando Terra Sêca (PS) 
Presidente da Mesa 
Vogal António Salavessa (PCP)                                                                                               A 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Virgínia da Silva Veiga (PS) 
Vogal João Carlos Valente (PPD/PSD) 
Vogal Filipe Neto Brandão (PS) 
Vogal Diamantino Jorge (INDP.)                                                                                             B

Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal Raul Martins (PS) 
Vogal João Barbosa (PS)                                                                                                          C 

Vogal Santos Costa (CDS/PP) 
Vogal Mário Pereira Pinto (PS) 
Vogal Jaime Vinagre (PS) 
Vogal Rui Costa (PPD/PSD) 
Vogal Isabel Velada (PS) 
Vogal Maria Antónia Pinho e Melo (PPD/PSD) 
 
Da Câmara Municipal:
Presidente da Câmara – Para ao esclarecimentos atinentes.                                                   D 
 
Membros da Assembleia
Presidente da Mesa 
 
Dado o adiantado da hora, o Presidente da Mesa deu por encerrada a primeira reunião desta 
Sessão Ordinária de Abril, informando que a próxima reunião realizar-se-á na sede da 
Assembleia Municipal (antiga Capitania), para a qual seguirá convocatória, nos termos 
regimentais. 
Eram 01:00 horas do dia 27 de Abril de 2004. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta, que tem como suporte gravação 
magnética de tudo quanto ocorreu na respectiva reunião, de acordo com o disposto no n.º 3 
do artigo 43.º do Regimento, e vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, 
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Manuel Cartaxo, funcionário municipal destacado nos Serviços de Apoio à Assembleia 
Municipal, que a elaborei nos termos legais. 
 (4:00) 
 
 


